

# 青年中奖610万,8万捐地震灾区

“单注奖金610万!”5月初,双色球第2009052期全国再次中出9注一等奖。其中江苏1注一等奖由苏州彩民幸运揽得。日前大奖得主任远(化名)在好友耿先生的陪同下领取了大奖,并将8万元奖金捐赠给了四川地震灾区。

## 更换号码,守号赢来610万

刚步入而立之年的任远老家在江西,毕业后在苏州工作。经过几年的打拼,任远终于在苏州安家落户。从刚开始工作,任远每期都会买上几注彩票。依他的话说:“花小钱,买个希望!”

任远买彩票的方式很正常,刚开始是单式投注,然后再“守号”一段时间,若不中奖,就重新换一个号码再“守号”。从去年下半年起,任远发现之前守了1年多的号码都没有中奖,于是就根据当时的号码走势,选择了7个“热号”为红球号码,蓝色球号码则选择了“8”“我分析了今年所有的蓝球号码走势,发现号码8有十多期都没有出现过,也感觉8这个数字比较吉利。”接下来,任远便开始了“守号”的日子。没想到在5月7日这注号码竟中了610

多万元的大奖!

## 喜从天降,当晚彻夜未眠

5月8日晚上下班,经过阳澄湖路乐苑小区32051131投注站时,任远看到投注站的门口有很多燃放烟花的痕迹。“当时我估计是有人中奖了,还特别羡慕中奖者”。然而回家后,当任远习惯性地地上网兑奖时,却兴奋地跳了起来,怎么也没想到中奖的居然是自己!而此时任远的老婆却十分紧张,围着丈夫团团转。倒是任远先冷静了下来,最终他们决定去好朋友耿先生家商量

对策。当晚两家四口人彻夜未眠,最后决定由任远和耿先生一起去领奖,出于安全考虑,两人戴上了墨镜和帽子。

## 8万捐给灾区,想干一番自己的事业

在领奖时,任远表示,这个大奖来临时正值“5·12”汶川大地震一周年,他要为灾区建设贡献自己的力量。“因为这次蓝球号码选择的是8,所以就捐赠8万元给四川灾区。”任远还坦言,中奖以后他会好好利用这笔奖金干一番自己的事业。 何寅平

## 小伙讨薪,包工头称“不差钱”

“这样的包工头心太黑了,还有人性的吗?”昨天,快报刊登《讨薪未成,小伙赤裸爬电线杆摔瘫》一文,引起了广大读者和苏城市民的极大关注,人们在深表同情之余对包工头张×华予以强烈谴责。

然而,当笔者终于打通张×华电话时,他却称现在已不差孙伟民的父亲孙艳山什么钱,而且孙伟民给他干活时大脑就不怎么清醒。

## 包工头:已不差什么钱,偷我东西还没算账呢

包工头张×华究竟欠了孙艳山等人多少钱?为何迟迟不愿支付?昨天,经过笔者的一番努力,终于和张×华取得了电话联系,其称之所以要托中间人送3000钱给孙艳山,是自己的确不在苏州,而长期在外地承包工程,“我现在正在江阴工地忙着,回不去。”

“我已经不差他什么钱了。”张×华称,去年底,在朋友的介绍下,孙艳山一家三口和另外几个民工为他干活,根据事先的约定,他把小工也算成了大工,每个工一天80元,总计不到10000元。在做工期间,孙艳山说没钱用了,他给了3000多元工资。春节后,孙艳山父亲去世,孙艳山找他要钱,他汇款了2000元救急。“前两天,中间人张×东打电话说孙伟民出事了,孙艳山急需钱,我又汇了3000元,这算起来先后给了8000多元,剩下的也没多少。”

当笔者质疑为何没有及时把工资都结付给孙艳山,张×华好似有一肚子委屈,“春节期间我手头紧张,一些工程款不能到位,只能先给他一部分。更重要的是,他活干得不行,还将工地剩下的电线往米袋里藏,向外偷。此外,还拿走了米,以及我买的不少东西,这些我和他还没算账呢!”

对于孙伟民的遭遇,张×华信誓旦旦地表示与他没有关系。他说,孙伟民在为他干活时,头脑就不好,说话让他听不懂一句。“我看他儿子可怜,他家也穷,我才没过多追究什么,这次又委托介绍人送去了3000元。即使没有工资,我也会帮点忙的。”

然而,当笔者询问其何时能把剩余的付给孙艳山,张×华称欠多少钱,总归会与孙艳山对一下账的。不过,他最近忙,没时间。

## 民工孙艳山:纯粹瞎话,他有本事出来对质

如何能找到张×华,是孙艳山最头疼的事情。昨天,他跑到苏州多个部门寻求帮助,希望借助政府能让张×华现身,“没办法,我全指望他把欠款一次性给我,我好救孩子。”

昨天下午,尚未听完笔者转述张×华所说,孙艳山情绪激动异常,破口大骂:“太狡猾了,他说的全是瞎话,完全是个大骗子,我儿子以前是好好的,根本不是这样。如果有毛病,他能要他做活?”

孙艳山的情绪一时难以平静。经安慰后,他伤心地说,前晚,张×东到医院把3000元送给了他。“干活时,张×华只给我们几人500元,我父亲去世,他的确汇了2000元,可并没有在干活时拿到3000多啊?”孙艳山说,张×华如果说没假话,就应该早已现身把账目对一下,难道他儿子的性命没有张×华在工地上呆一天那么重要。

“以前,我打电话给他,他不接,即使接了基本都说是在外地忙着。”孙艳山说,刚挂完电话,他再打去,对方的话就前言不搭后语,连撒谎都不会撒,“先打一个电话说在浙江,短短几分钟后就打到了常熟,他是啥?能飞?坐飞机也没这么快呀。”

王庆河是孙艳山的工友,曾在孙艳山介绍下一起给张×华打工。“活干了,就一直拿不到钱,还是孙艳山先垫付给我的,但还差一点。”

在两天的奔波寻找张×华中,孙艳山还得知,张×华不但欠他的钱,还欠木工、油漆工等二三十位民工近10万元的工资,“他们也急着找张×华讨要,可就是不见人影,只能在电话中偶尔听到声音。”

## 工友:伤者医治问题会压垮一个家庭

孙伟民面临大笔医药费,没钱,就难以得到进一步检查和手术。可孙艳山借到的1000元,加上张×华委托送来的3000元,连支付已拖欠的医药费一半都不够。

“没有钱,就要停止治疗,难道我就只能眼睁睁看着孩子受罪,却救不了他?!”说着,孙艳山的眼里满是泪水。他说,没钱支付拖欠的医药费不说,就是想把儿子转到老家的花费都拿不出来。如果就这样放弃了孩子,他和老婆将内疚一辈子。

昨天,孙伟民的病情没有多少好转,在母亲司女士给他喂水时,他时不时动手弄掉吸氧管,然后一脸的愤怒,张着嘴发出声音,好像有很多话要说的样子。此情景,让同病房的人看了无不动容。

孙艳山的一位工友说,作为打工者,他想帮一把都难以帮上,可看到孙伟民的遭遇,他们的心也像被针扎一样痛。“没钱治疗,孙艳山两口子也想不到什么好办法,这样下去,一个家庭会被压垮的。”

陈泓江  
《讨薪未成,小伙赤裸爬电线杆摔瘫》后续报道之一

## 塑料厂仓库大火 奋力扑救保住三百万元财产



5月19日上午10时47分,苏州市消防支队横塘中队接到指挥中心命令,称位于横塘镇文化北路的双虎高分子塑料厂发生火灾。接警后,横塘中队迅速出动3辆消防车和18名消防官兵赶往现场。

在距离现场还有2公里处时,中队已经看到了着火工厂上方浓烟滚滚,指挥员意识到火势很可能已经成猛烈燃烧状态,在车上立即进行了预先部署。

到达现场后,中队指挥员进行了勘察,发现起火点是塑料厂在北侧仓库和南侧办公楼之间擅自搭建的第三仓库,由于仓库内堆放着大量的易燃高分子塑料,火势蔓延十分迅速,部分木质屋顶已经被烧穿,肆虐的火魔正一步步逼向只有一墙之隔的北侧仓库。现场工作人员透露,北侧仓库中堆满了各种易燃原料,一旦被引燃后果将不堪设想。

指挥员立即下达了救援

命令,派一号车出两支水枪,分别从第三仓库的西侧大门和顶棚进入仓库内部强攻,堵截火势向北侧仓库蔓延。同时,出二号车直击南侧物资库,掩护进入内部堵截火势的消防队员,并冷却南侧办公楼,防止火势蔓延。

由于火势较大,消防车自带的8吨水很快就用完了,而老街区室外的消防栓又存在水压和水量不足等问题。关键时刻,指挥员果断命令消防队员破拆该塑料厂东侧的围墙,打开通道,利用手抬泵直接吸取京杭大运河河水进行救火。

经过近两个小时的奋力扑救,中午12时许,大火终于被彻底扑灭,消防官兵的英勇行动保住了该厂上千平方米的厂房和价值三百多万元的财产。

为防止死灰复燃,横塘中队官兵还轮流坚守在火灾现场。直至14时,在确认火患被完全消灭后,中队官兵才全部撤离。 苏小 王彪 文/摄

## 保安扯掉女顾客上衣赔四千

“谢谢快报,如果没有你们的介入,我还不知道能否得到赔偿呢。”昨天,市民王女士给笔者打来电话称,物美大卖场的保安殴打她和女儿,并致使上衣被扯掉,该遭遇被快报《生活苏州》报道后,问题很快得到了解决,目前,她已经拿到4000元的赔偿金。

5月8日晚临近10点,王女士和14岁的女儿小郝在物美大卖场买完东西下楼,因东西多,比较重,她便将车子推到了超市门口。其去取车回来后,看到保安将东西从购物车提出放在地上,并有保安好像对其女儿很凶的样子,为此引发一场争执,双方厮打起来。冲突中,王女士和女儿身上多处轻伤,并且一名保安在众目睽睽下扯掉了她大半上衣。事情发生后,王女士多次

前往物美大卖场讨说法未果,无奈之下求助了快报。5月13日,物美大卖场有关负责人表示,是王女士先动手打保安,而且衣服是保安防止其摔倒跌伤头部伸手拽拉意外扯掉的,并非有意为之。并坦承:物美大卖场在管理上存在一定责任,王女士接受了4000元的赔偿。不过,在拿到赔偿金后,王女士气愤地给笔者打来电话说,物美大卖场有关领导要求她签一个协议,就是不再向媒体反映这件事情发生的经过,“我认为这完全是无理要求,没有答应。” 陈泓江

## 哪里能鉴定黄金的真假?

生活苏州热线  
67510110  
网址:www.dsqq.cn

### 我能获得多少补偿金?

吴先生:我从2003年开始与单位签订合同,一年一签,今年6月份合同到期后,单位不再与我续签,我想问一下,我能得到多少补偿金?

江苏王顺律师事务所王秦益律师:根据2008年实施的新《劳动合同法》的相关规定,经济补偿按劳动者在本单位工作的年限,每满一年支付一个月的工资标准向劳动者支付;六个月以上不满一年的,按一年计算。因此,你能获得两个月的经济补偿金。

### 商业贷款能否转为公积金贷款?

李先生:我准备购买一套新房,但是房子主体还没有封顶,是不是不能使用公积金贷款?这样的话我只能采用商

业贷款,如果将来封顶了能否将商业贷款转成公积金贷款?

苏州市住房公积金管理中心:可以办理住房公积金贷款的房源,必须是开发商已办妥销售和贷款相关手续的,并且主体已封顶的普通住房。根据规定,商业贷款是不能转成公积金贷款,如果你申请了商业贷款,以后可以通过“购房提取”或是“还贷提取”公积金来偿还商业贷款。

### 哪里能鉴定黄金的真假?

刘先生:苏州哪里可以鉴定黄金的真假,原先苏州大学化学化工学院可以检测,现在已经搬走了,我该去哪里鉴定呢?

苏州市质监局:你可以到江苏省苏州质量技术监督局金银珠宝饰品产品质量检验站进行检测鉴定,电话:65112410,地址:苏州石路名人街9-11号二楼。

赵沈宇

## 污泥干化后成了工程材料

昨天上午,园区第二污水厂一期工程试运行暨污泥干化一期工程隆重开工,园区的“生态优化行动计划”又迈进了一步。

工作人员介绍,整个园区污水处理过程中产生的污泥全年总量可以达到70000吨左右,传统污泥处置主要有填埋、堆肥、直接焚烧等方式。填埋污泥占用大量土地,且对土地易造成二次污染;堆肥处置不适宜用于工业污水处理后形成的重金属成分偏高的污泥。直接焚烧则需消耗大量辅助燃料。而污泥干化处理则大大缩小了污泥的体积,并且可以回收利用,是比较环保的处置方法。

据了解,该项目是江苏省内首家污泥干化项目,工程引进国际上先进的污泥干化技术装备,利用园区东吴热电厂生产的蒸汽将园区污水处理厂生产过程中产生的含水率70%~80%的湿污泥干化至含水率10%的干污泥,再与煤掺和后送入热电厂锅炉内焚烧,以回收干化后污泥的能量,同时对污泥干化处置过程中需要的冷却水和排放的污水等将全部收集后按环保标准处理并实现再利用,实现污泥的减量化、无害化和资源化循环利用。焚烧后的残渣可用于道路建设、水泥制造,真正实现了循环经济。

吴皆与

## 卖电动车也发放消费券

笔者从人民商场、新苏州百货等一些电动车销售市场了解到,本月22日-24日,市民可领取并当场使用价值300元的电动车消费券,不少市民以为这不过是商家“提价”后再玩“折扣”的推销噱头。

根据有关销售人员介绍,这次苏州和平实业一共发放价值500万元的电动车消费券,市民可在该品牌各销售点上领取价值300元的抵用券并当场消费。商家保证不提价,市民可以通过各种途径去了解各型号的电动车日常的售价,并在此售价上直接抵用300元。

笔者联系到苏州和平实业董事长蒋义兴,蒋义兴介绍,随着金融危机的到来,全市范围内电动车的销量也受到了影响。在目前的情况下,能够在这样的市场环境中生存下来,唯有首先占领市场份额。因此才大力发放消费券,推动电动车的销售量,从而降低每辆车的生产成本,从根本上降低电动车的价格。

尽管电动车消费券的发放,部分市民仍然持有怀疑态度,但是从各销售点反馈的情况来看,仍有不少市民提前领好抵用券,并物色好心仪的款式。 王玲玲

## 四男子持刀捅伤3人

为报复殴打自己女朋友的,一行人,纠集他人持械斗殴,结果将对方3人捅伤。日前,太仓法院以故意伤害罪依法判处被告人伍某有期徒刑六年,以聚众斗殴罪分别依法判处被告人佐某和吴某有期徒刑四年及有期徒刑三年六个月。

2008年11月23日晚,伍某得知其女朋友陈某在太仓市某娱乐城被客人殴打,即纠集被告人佐某、吴某和黄某(另案处理)携带水果刀至太仓市帝豪娱乐城门口,遇到范某、余某、朱某等人,经陈某指认范某等人是和殴打她的客人一起的,被告人伍某、佐某、吴某和

黄某即持刀上前殴打被害人,在斗殴过程中,被害人范某、余某、朱某被刀捅伤。经法医鉴定:被害人范某、余某的损伤程度已构成人体重伤。

法院经审理认为,被告人伍某纠集他人持械实施斗殴,应对致人重伤的后果负责,其行为构成故意伤害罪,被告人佐某、吴某和黄某积极参与持械聚众斗殴,其行为构成聚众斗殴罪,系共同犯罪,且均系主犯,鉴于被告人伍某等人归案后对自己的行为作了如实供述,上述被告人认罪态度较好,故酌情予以从轻处罚。

陈泓江 陈路